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Hausordnung Jugendtreff Altstätten
unbeschränkt gültig ab 1.1.2012

· Der Jugendtreff ist für Jugendliche im Alter von 12 bis 18 Jahren geöffnet.

· Die normalen Öffnungszeiten sind: Mittwoch von 13-20 und Freitag von 17-22 Uhr. 

Ausserhalb dieser Zeiten gibt es eine Vielzahl von Projekten, Workshops und Events, 

aktuelle Daten siehe: www.jugend-altstaetten.ch 
· Im  Jugendtreff sind alle, die sich an die Hausordnung und an die Anweisungen der Treffleitung halten, herzlich willkommen.  
· Das positive Verhältnis zu den Jugendtreff- Nachbarn ist uns sehr wichtig. Wir erwarten deshalb Respekt und Rücksicht. Die Nachtruhe beginnt ab 22 Uhr. Der Aufenthalt auf dem Treffareal ist nur im Rahmen der Öffnungszeiten gestatet. Auf dem Jugendtreff- Areal achten wir auf Sauberkeit (z.B.: kein Spucken, Abfälle in die Abfalleimer). 

· Mit Materialien des Jugendtreffs und anderen TreffbesucherInnen ist sorgfältig umzugehen. Beschädigungen und Diebstahl wird über die Eltern eingefordert bzw. zur Anzeige gebracht.

· Im Jugendtreff gilt ein generelles Suchtmittelverbot (z.B. Alkohol, Tabak).. An speziellen Anlässen (z.B. Jugenbeiz) kann Alkohol altersentsprechend an der Bar gekauft werden. Mitgebrachte, alkoholische Getränke werden eingezogen und entsorgt. 
· Die Räume und Infrastruktur vom Jugendtreff kann für Privatanlässe (von12-16-jährigen), nach Absprache (1 Monat vorher) mit dem Treffteam gemietet werden. 

· Wir freuen uns, wenn unsere Jugendtreff- Bar genutzt wird und keine Ess- oder Trinkwaren von ausserhalb konsumiert werden.  
· Die TreffbesucherInnen sowie die Leitung ist für ein friedliches Klima verantwortlich (z.B. keine Gewalt, Waffen, Belästigungen). Konflikte werden vom Team bearbeitet, allenfalls mit Einbezug Dritter. 
· Damit wir uns alle gut verstehen und aus Respekt gegenüber Anderen, sprechen wir Deutsch. 

· Für Regelverstösse gibt es Konsequenzen: 
· Verwarnung mit Verlassen des Jugendtreffs an diesem Tag  
· Wiedergutmachungen in Form von Arbeitdiensten 

· Information an Eltern/ Erziehungsverantwortliche 

· Hausverbot (je nach Vorkommnis zwischen 2-8 Wochen)

· amtliches Hausverbot mit Information an die Stadt sowie Polizei 

· Das Team der Jugendarbeit freut sich auf viele engagierte, interessante, inovative, witzige, talentierte, fröhliche, ideenreiche und friedliche junge Leute. Ideen für die Zukunft? Melde dich beim Treffteam!
Veronika Loos und Jürgen Kratzer
