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Mit Splash zu Ruhm und Geld 
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Konfrontation der Selbstverliebten mit der Schüchternen. Wie in den Reality-Shows am TV schenken sich auch die «Splash»-Kontrahenten nichts. Bild: Max Tinner
Max Tinner - Acht Jugendliche haben in einem Theaterprojekt der Jugendarbeit Altstätten ein unterhaltsames Stück über eine Reality-Show erarbeitet. Heute Abend ist es im Diogenes-Theater zu sehen. 

Altstätten. Schaut man sich Reality- Shows am Fernsehen an, fragt man sich unwillkürlich: Sind die Menschen tatsächlich so? Die oft masslosen Selbstinszenierungen faszinieren auch Alina Böhm und Veprim Januzi aus Marbach, Astrid Heeb und Jerome Steiger aus Altstätten, Vanessa Kobelt aus Rüthi, Fatima Di Pane aus Oberriet und Carla Albertin und Anatol Noser aus Buchs. In einem Theaterprojekt der Jugendarbeit Altstätten haben sie während einem halben Jahr in wöchentlichen Proben ein Stück erarbeitet, in dem sie selber eine Reality-Show inszenieren: «Splash». Sie zeigen, wie in knallharten Castings der Traum von Berühmtheit und Reichtum mit einem einzigen Nein zerschlagen wird – oder dann die Erfüllung mit wochenlangem Exhibitionismus erkauft werden muss. Anders als in den Shows am Fernsehen kommen die Protagonisten in «Splash» aber zur Besinnung: «Im Leben geht es einfach um mehr als nur darum, die Erste im Rennen zu sein», fährt eine der «Splash»-Zicken ihren geldgeilen Vater durchs Telefon an. Und zum Schluss des einstündigen Stücks schmeissen die Akteure ihrer Freundschaft zuliebe dem voyeuristischen Publikum das ganze Geld, dem sie so mühsam entgegengefiebert haben, an den Kopf.

Den Jugendlichen ist mit Unterstützung von Jürgen Kratzer, Heidi Mathis und Peter Kuster ein Stück mit grossem Unterhaltungswert und offenkundiger Moral gelungen. Zu sehen ist es nach der gestrigen Schüleraufführung in einer vorläufig einzigen weiteren Vorstellung heute Freitag um 20 Uhr im Diogenes-Theater in Altstätten. Eintritt frei, Kollekte.
