	

	 


Aus dem Rheintaler vom 11-04-2007
«Sie arbeiten erstaunlich gut» 

Jugendliche bauen in der Schreinerei Gamper AG Barelemente für den Jugendtreff 

Altstätten. Die Bar im Jugendtreff Jugendegg im Josefsheim ist alt und schmuddelig. Eine Neue wäre kein Luxus fanden die Jugendlichen. Insgesamt 16 Jugendliche bauen nun unter der Anleitung von Peter Gamper drei portable Barelemente. 

Reto Wälter 

«Schon cool, das wir diese grossen Maschinen ganz alleine bedienen dürfen», meint Ylli Rashiti. Der Oberstufenschüler weiter: «Für mich ist es spannend mit Holz zu arbeiten und damit Erfahrung zu sammeln, denn im Sommer beginne ich eine Lehre als Polymechaniker und werde dazu wohl keine Gelegenheit mehr haben.»

«Es erstaunt mich, wie gut gearbeitet wird. Vor allem können sich die jungen Leute gut in die Arbeit hinein denken - verstehen die Zusammenhänge», sagt Schreinermeister Peter Gamper. Er hilft den Jugendlichen nicht nur unentgeltlich ihre neue Bar her zu stellen, sondern hat sie auch so geplant und gezeichnet, dass sie ohne den Gebrauch Werkzeuge auf- und abbaubar ist. Zudem wurden die drei Elemente so konzipiert, dass sie in einem Personenwagen transportierbar sind. 

«Die Idee ist ja auch, dass wir mit diesen Barelementen an Anlässen präsent sein können», sagt Jugendarbeiterin Marion Heeb. Und da soll eine Bar ja auch etwas repräsentieren. Dies scheint auch den Jugendlichen wichtig zu sein. «Ohne das wir werben mussten, meldeten sich 16 Teenager um in Dreier- oder Viererteams während fünf Abenden am Projekt Bar-Neubau, mitzuhelfen», sagt Jugendarbeiter Christian Granig.

