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Nightball für Jugendliche wird mit Neuerungen noch attraktiver





Freuen sich auf sportliche Teens: Judith Marte (Jugendarbeiterin der katholischen Kirche), Jürgen Kratzer und Veronika Loos (Jugendarbeitende der Stadt). (Bild: pd)
Am Samstag gibt's wieder ein Nightball. Das Präventionsprojekt der Jugendarbeit Altstätten gibt es seit 2007 und nun mit einigen Neuerungen. Neu wird Nightball von der katholischen Jugendarbeit mitgetragen.

ALTSTÄTTEN. 2007 startete die städtische Jugendarbeit das Präventionsprojekt Nightball. Die «offene Turnhalle zur besten Ausgangszeit» steht Jugendlichen jeweils an einzelnen Samstagabenden zur Verfügung. Nun wird das Jugendprojekt in Kooperation mit der katholischen Jugendarbeit neu lanciert.

Spass am Samstagabend

Das erste Nightball der Jugendarbeit Altstätten startete am 3. März 2007 mit dem Ziel, Jugendlichen auch am Samstagabend ein sinnvolles Angebot anzubieten. Seit dieser Zeit fanden an 27 Samstagen die Ballnächte statt, an denen sich jeweils zwischen 13 und 60 junge Leute beteiligten. Nebst den bekannten Ballsportarten wie Basketball, 
Fussball und Unihockey wurden auch spezielle Abende angeboten wie Breakdance-Workshops, Schnupperklettern oder eine separate Halle mit einem Mädchen-Angebot. Nightball wurde durch ehrenamtliche Helferinnen und Helfer, durch die Schulen, Sponsoren und die Stadt Altstätten unterstützt.

Neu in der Wiesental-Halle

In diesem Jahr startet die Ballnacht mit diversen Neuerungen wie anderer Halle, neuen Öffnungszeiten und neuer Zielgruppe. Mittels dieser Veränderungen soll die offene Turnhalle noch attraktiver werden. Wie früher können die Jugendlichen spontan vorbeikommen, mitbestimmen was läuft und mitspielen. Bedingungen, an die man sich zu halten hat, sind das Tragen von Hallenschuhen und das Einhalten der Regeln wie Fairplay. Die Jugendarbeitenden und ehrenamtlichen Helferinnen und Helfer sind für die gesunde Verpflegung, die Aufsicht und die sportliche Leitung verantwortlich.

Am Samstag, 11. Februar, findet das erste neue Nightball von 18.30 bis 22 Uhr in der Wiesental-Turnhalle in Altstätten statt. Die weiteren Nightball-Daten für das Jahr 2012 sind: 10. März, 31. März, 12. Mai, 22. September, 27. Oktober und 17. November. Alle Jugendlichen von 12 bis 16 Jahren sind herzlich eingeladen. Weitere Informationen findet man auf der Webseite der Jugendarbeit. (sk)

www.jugend-altstaetten.ch
