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Am Dienstag, 19. Februar um 19 Uhr findet im Jugendtreff Altstätten ein Informationsabend zur Mental- und Motivationswoche»Jump» statt. (Foto: pl)
Ganz allgemein gesagt, wird im «Jump» das Selbstbewusstsein gestärkt, die Sozialkompetenz gefördert und die Eigeninitiative aktiviert. «Jump» ist also etwas für Jugendliche, welche ihre Zukunft selber in die Hand nehmen wollen, welche bald eine Lehrstelle suchen, keine Stubenhocker sind, gerne Spassiges mit Nützlichem verbinden, ihre Chancen auf dem Lehrstellenmarkt erhöhen  und zudem noch neue Gleichaltrige aus dem Rheintal kennenlernen wollen.  

Erster Kurs in den Frühlingsferien
Nach dem  Informationsabend vom vergangenen Herbst kam vonseiten der Eltern der Wunsch, eine erste Woche bereits im Frühling anzubieten. Hauptgrund dafür ist wohl der Wegfall des «Fairplay» (keine Lehrverträge vor dem 1. November). So kommt die Mental- und Motivationswoche «Jump» in diesem Jahr bereits in der zweiten Frühlingsferienwoche (vom 31. März bis 4. April) zur Durchführung. Natürlich steht diese Projektwoche allen Schülerinnen und Schülern der zweiten Oberstufe unserer Region offen. Der Durchführungsort (Altstätten und/oder Diepoldsau) hängt von der Herkunft der Teilnehmerinnen und Teilnehmer ab. In den Sommerferien wird «Jump» wie im vergangenen Jahr zweimal angeboten; vom 14. bis 18. Juli in Altstätten und vom 4. bis 8. August in Diepoldsau. 

«Outdooraktion» für den Teamgeist
Zu den Highlights  der Projektwoche gehört, laut (entzückter) Aussagen der Jugendlichen, die letztes oder vorletztes Jahr teilgenommen haben, die «Outdooraktion» im Grossen Walsertal. Bei der Bachüberquerung oder beim «Walser Hochseiltanz» werden vor allem Teamgeist und Mut gestärkt. Aufgaben, die nur gemeinsam gelöst werden können. Ganz anders beim fiktiven Vorstellungsgespräch in einem Lehrbetrieb unserer Region; dort sind die Jugendlichen auf sich alleine gestellt und haben die einmalige Gelegenheit, ein solches Gespräch zu erproben. Natürlich werden die Kandidaten auf diese Situation vorbereitet. 

Die Selbstbeurteilung und vor allem die Beobachtungen der Lehrmeister zeigen den Oberstufenschülern ihre Stärken und Schwächen auf. Erfreulicherweise haben sich verschiedene Lehrfirmen schon jetzt wieder bereit erklärt,ihre Zeit für diesen wichtigen Teil der Projektwoche zu investieren. Die mentalen Techniken sind die «dritte Säule» dieser Mental- und Motivationswoche. Was für Spitzensportler alltäglich ist und auch in vielen Firmen zum Standard gehört, lernen die Jugendlichen in dieser Woche kennen. In erster Linie geht es um eine positive Grundeinstellung zum Leben, sich selber Ziele setzen und diese auch verfolgen (und erreichen) und den Umgang mit Niederlagen. Die Teilnehmerinnen und Teilnehmer lernen die verschiedenen mentalen Techniken kennen und können durch das Erproben selber herausfinden, welche Methoden ihnen zusagen. Diese Projektwochen sind keine «Konkurrenz» zum Berufswahlunterricht, denn zweifellos wird diesem Thema an unseren Schulen die nötige Beachtung geschenkt. 

Kleiner Elternbeitrag
Die Teilnahme an der Mental-  und Motivationswoche «Jump» soll allen Interessierten offen stehen. So ist der Elternbeitrag so niedrig wie möglich gehalten (Kosten inkl. Kursunterlagen, Outdooraktion, mehrmalige Verpflegung, Urkunde auf Anfrage). Für die restlichen Kosten werden wie in den vergangenen zwei Jahren Sponsoren gesucht, und auch da haben bereits erste Firmen und Institutionen ihre Unterstützung zugesagt. 
Anmeldungen für «Jump im Frühling» nehmen ab sofort Peter Lutz,  Unterdorfstrasse 34a, 9444 Diepoldsau (peter.lutz@oz-kleewies.ch), oder Ruedi Gasser von der Jugendberatung, Engelgasse 11, 9450 Altstätten (jugend-beratung@bluewin.ch), entgegen. Weitere Infos, Fotos vom «Jump 07» und Anmeldeunterlagen erhält man unter www.jugend-altstaetten (Jugendberatung-Projekte/Aktionen). Der Anmeldeschluss fürs «Jump» in den Frühlingsferien ist am 28. Februar. Natürlich ist es auch möglich, sich bereits für die Kurse im Sommer anzumelden. 

Für Interessierte (Jugendliche wie auch Eltern) findet am Dienstag, 19. Februar (19 Uhr), im Jugendtreff «Jugend​egg», Städlenstrasse 14 (im UG des Josefsheims) in Altstätten ein Informationsabend zum «Jump» statt. 

	 


