



Der Rheintaler und Rheintalische Volkszeitung, 17.9.13                                
Spannende Ferien für Teens





Auch die Abenteuertage 2011 in Laterns boten Spass und Action für die Teens. (Bild: pd)

ALTSTÄTTEN. Auch diese Herbstferien bietet die Jugendarbeit Oberes Rheintal attraktive Freizeitmöglichkeiten mit Workshops, Events und Erlebnistagen an. Nebst den sechs attraktiven Angeboten ist der Jugendtreff an der Städlenstrasse 14 für Jugendliche von zwölf bis 18 Jahren regulär geöffnet; am Mittwoch von 13 bis 20 und am Freitag von 17 bis 22 Uhr.

Gestartet wird am Samstag, 28. September, mit dem «nightball» in der offenen Turnhalle Wiesental von 18.30 bis 21.30 Uhr. 
Am Donnerstag, 3. Oktober, folgt der seit Jahren immer wieder ausgebuchte «beautyday» für Mädchen. Am Vormittag erleben sie kreatives und professionelles Haarstyling bei Coiffeur Rebecca und nachmittags folgen im Jugendtreff selbst gemachte Gesichtsmasken, Peelings und dem Typ entsprechendes Schminken. 
Am Dienstag, 8. Oktober, heisst es wieder «Kino@Jugendegg». Die Betriebsgruppe bietet ab 19 Uhr einen jugendgerechten Film auf Grossleinwand an (inkl. Gratis-Popcorn). 
Am Donnerstag, 10. Oktober, ist Kreativität gefragt. Von 10 bis 17 Uhr sind die Teilnehmenden bei der Altstätter Künstlerin Verena Brassel zu Gast. Sie wird die Teens in ihre Kunst und Arbeitsweisen einführen, mit dem Ziel, dass abends alle ein eigenes Bild mitnehmen können.

Von Montag, 14. bis Donnerstag 17. Oktober, finden in Zusammenarbeit mit der katholischen Jugendarbeit von Altstätten und der Jugendarbeit Goldach Abenteuer-Tage in Laterns statt. Vier Tage und drei Nächte verbringen die Teens mit spannenden Aktivitäten rund ums wunderbare Lagerhaus Marienruh in Laterns. Es stehen Schnitzeljagden, Fackelwanderungen, abenteuerliche Spiele und dergleichen auf dem Programm.

Am Donnerstag, 17. Oktober, findet von 19 bis 21 Uhr ein «KenniDi»-Cocktail-Mix-Kurs statt. Gemeinsam werden pfiffige alkoholfreie Drinks kreiert und selbstverständlich degustiert. 
Für die Ferienangebote kann man sich ab sofort (bis eine Woche vor dem Anlass) anmelden, Telefon 071 755 68 15 oder 079 384 79 19 sowie kerryn_her mann@bluewin.ch. (pd)

Weitere Infos, Workshopzeiten und Kosten siehe: www.jugend-altstaetten.ch
