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 Junge Filmcrew gesucht





Tobias Müller sucht filminteressierte Teens. (Bild: sk)

ALTSTÄTTEN. 

Altstätten ist auf Leinwänden immer wieder gern gesehen, wie im Kinofilm «Rosie», das Roadmovie über Gardi Hutter, Szenen in der Tatortserie oder jüngst die Reality-Soap «Jobtausch» auf SRF. Auch der Film «Der Superfreiwillige» der Jugendarbeit, der im Jahr 2011 an drei verschiedenen Jugendfilmfestivals auf dem Podest landete, darf dazugezählt werden. Die Jugendarbeit hat ein neues Filmprojekt, das am Samstag, 2. November, ab 13.30 Uhr im «Jugendegg» lanciert wird.

Im April 2014 werden in Zürich die Schweizer Jugendfilmtage stattfinden. Nebst anderem bieten sie interessierten Gruppen Film-Workshops an. Die Jugendarbeit Oberes Rheintal bewarb sich und kann drei Tage von einem professionellen Support in der inhaltlichen und technischen Umsetzung profitieren. Das diesjährige Motto lautet «Fascht e Familie». Fragen wie: «Ist das klassische Familienbild noch standesgemäss?», «Gehören nur Blutsverwandte zur Familie?» und «Welche neuen Formen gibt es?» sind möglichst unterhaltsam zu lösen.

Jetzt anmelden

Für das neue Filmprojekt ist der Altstätter Tobias Müller verantwortlich. Er studiert an der FH SG Soziale Arbeit und absolviert bei der Jugendarbeit Oberes Rheintal bis Februar 2014 ein Praxismodul. Die Jugendlichen werden gemeinsam mit ihm neue Perspektiven einnehmen, Geschichten entwickeln und diese filmisch umsetzen. Es wird bis Ende Jahr ein kurzer Spiel-, Animations- oder Dokumentarfilm erarbeitet – vorwiegend an Samstagnachmittagen. Interessierte von zwölf bis 19 Jahren können sich ab sofort anmelden unter Telefon 071 755 68 15 oder tobias.mueller@fhsmail.ch. (sk)

Weitere Infos (oder der letzte preisgekrönte Jugendfilm) siehe www.jugend-altstaetten.ch.

