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Action-Tag – «Only 4 Girls»





Auf aufgestellte Schülerinnen freuen sich Julia Bollag und Marion Heeb (Schulsozialarbeiterinnen Oberstufen) sowie Jugendarbeiterin Kerryn Hermann (von links). (Bild: pd)
ALTSTÄTTEN. Am Samstag, 25. Mai, findet der erste kantonale Mädchentag in Gossau statt. Eingeladen sind 6.- bis 9.-Klässlerinnen. Die Jugendarbeit Oberes Rheintal ist bei diesem Anlass mit von der Partie. Eingeladen zum Action-Tag «Only 4 Girls» sind alle 6.- bis 9.-Klässlerinnen aus dem ganzen Kanton, mit dem Ziel, einen interessanten, aktiven und spassigen Tag unter Mädels zu verbringen. Eindrückliche Workshops, gesundes Essen, ein cooler Show-Act und Infos von verschiedenen Jugendorganisationen stehen auf dem Programm.

Jugendarbeit organisiert

Fünf Fachstellen aus der Jugendarbeit aus dem Raum Gossau haben den kantonalen Mädchentag initiiert und freuen sich nun auf die erste Umsetzung mit einem Feuerwerk kreativer Programmpunkte. Bei den Workshops stehen den Teilnehmenden folgende Angebote zur Auswahl: Radiojournalistik, Fashion, Dance, Hair and Beauty, Streetart, Beats'n'Rhymes, Skateboarding, Karikaturen, Theater und Breakdance. Als zusätzliches Angebot stehen den ganzen Tag Infostände der folgenden Organisationen besuchsbereit: Zepra, «power_up radio» der Stiftung Kinderdorf Pestalozzi, Lungenliga St. Gallen, «Blue Cocktail»-Bar und der Jugenddienst der Kantonspolizei St. Gallen.

«Oberes Rheintal» dabei

Drei Fachfrauen der Jugendarbeit Oberes Rheintal beteiligen sich an diesem «Only 4 Girls»-Tag und fahren mit den interessierten Mädchen hin. Der Tag dauert von 11 bis 23 Uhr (Abfahrt/Ankunft SBB-Bahnhof Altstätten) und kostet für die meisten 20 Franken. Mädchen, die in einer Arbeitsgruppe der Jugendarbeit Oberes Rheintal mitwirken, zum Beispiel Schülerrat, Jugendtreff-Betriebsgruppe, Theatercrew, oder im Schülerparlament engagiert sind, sind gratis dabei. Anmelden kann man sich bis Mittwoch, 8. Mai, im Jugendtreff, Telefon 071 755 68 15, per E-Mail an kerryn_hermann@ bluewin.ch oder via Homepage www.jugend-altstaetten.ch. 
