



Der Rheintaler und Rheintalische Volkszeitung, 20.12.14      
Jugendliche reisen nach Berlin




Freuen sich auf die Reise: (v. l.) Katharina Petzer, Jürgen Kratzer und Kerryn Ryffel-Hermann. (Bild: pd) 

n der zweiten Frühlingsferienwoche (vom 12. bis 18. April) bieten die Offene Jugendarbeit Au und die Jugendarbeit Oberes Rheintal Kulturtage in Berlin an. Gemeinsam wird man erlebnisreiche, eindrucksvolle und lebhafte Stunden in der deutschen Metropole Berlin verbringen.

Besichtigt wird unter anderem der Drehort der Serie «Berlin Tag & Nacht». Übernachtet wird in der Jugendherberge im Herzen von Berlin (www.jh-berlin-international.de). Teilnehmen können Jugendliche im Alter von zwölf bis 17 Jahren. Die Kosten für Jugendliche aus Altstätten, Rebstein, Marbach, Au und Heerbrugg betragen 350 Franken, für Jugendliche aus anderen Gemeinden 450 Franken, inklusive Hin- und Rückreise mit dem Bus, Verpflegung mit Halbpension und Eintrittsgeldern für Besichtigungen.

Infos und Anmeldung bis zum 12. Januar bei Katharina Petzer (Offene Jugendarbeit Au), Telefon 079 129 96 42, katharina.petzer@au.ch; Kerryn Ryffel-Hermann und Jürgen Kratzer (Jugendarbeit Oberes Rheintal), Telefon 079 384 79 19, kerryn.ryffel@bluewin.ch. (pd)

