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Spass und Action sind garantiert, z. B. am «happy hair day».  
Lebhafter Herbst für Teens

Auch in diesem Herbst bietet die Jugendarbeit Oberes Rheintal zahlreiche Freizeitmöglichkeiten mit Abenteuer-Tagen, Workshops und Events. Nebst den erlebnisreichen Angeboten ist der Jugendtreff an der Städlenstrasse 14 in Altstätten normal geöffnet, am Mittwoch von 13 bis 20 Uhr und am Freitag von 17 bis 22 Uhr. Die Jugendarbeiter freuen sich auf aktiv-interessierte Heranwachsende ab zwölf Jahren. 

Mellauer Abenteuer-Tage

Bereits zum vierten Mal organisiert das Treffteam mit Jugendtreffs aus Au und Goldach die Abenteuer-Tage, diesmal in Mellau. Von Montag, 28. September, bis Donnerstag, 1. Oktober, stehen spannende und actiongeladene Aktivitäten auf dem Programm wie z. B. Fackelwanderung, Filmabend, Schnitzeljagd, gemeinsames Kochen/ Spielen. Am Donnerstag, 1. Oktober, kommen die Fans von Orientalischem auf ihre Kosten. Am Tanzcrashkurs à la Bollywood erleben die Teilnehmenden mit Rebecca Heuser einen Einblick in die Welt von 1001 Nacht. «Boys only» heisst es am Dienstag, 6. Oktober: Gemeinsam mit Kanuprofi Hannes Jussel wird von Au nach Gaissau gepaddelt, selbstverständlich mit guter Ausrüstung und einem Zvierihalt an einer Feuerstelle am Alten Rhein. Am Donnerstag, 8. Oktober, folgt der «KenniDi»-Cocktail-Mixkurs, an dem gemixt, degustiert und das ABC des Shakens gelehrt wird. Dies als ideale Gelegenheit für Jugendliche, die an einem nächsten Event an der alkoholfreien Bar mitarbeiten wollen. Einen «happy hair day» bietet Hairstyling MiNa am Dienstag, 13. Oktober: Unter fachkundiger Anleitung dürfen sich die Mädchen gegenseitig ihre Haare nach Lust und Laune trendig stylen. Für geduldige Bastelfreunde steht am Donnerstag, 15. Oktober, die Gestaltung einer stilvollen Drahtblume mit Marion Heeb auf dem Programm. Zu Mittag gibt es leckere Spaghetti aus der neuen Jugendtreff-Küche. 

Finale Projektwettbewerb

Am Freitag, 23. Oktober (Achtung, nicht mehr Ferien!), leiten Kathrin und Kerstin einen Pop-Cakes-Workshop. Man kann backen, verzieren, degustieren und nach Herzenslust kreativ sein. Am Samstag, 24. Oktober, findet in Altstätten das Finale des kantonalen Jugendprojektwettbewerbs statt. Im Kulturraum «Jung Rhy» werden die zwölf besten Projekte aus dem Appenzellerland und dem Kanton präsentiert. Nebst Musik des Duos „delashes“ und einem Rheintaler Spezialitätenbuffet werden die besten Projekte ausgezeichnet. Der Anlass ist öffentlich, gratis und wird von der Jugendarbeit Oberes Rheintal mitorganisiert. 
Für die Herbstangebote kann man sich ab sofort anmelden (bis eine Woche vor dem Anlass) unter Telefon 071 755 68 15 oder 079 384 79 19 oder kerryn.ryffel@ bluewin.ch. Weitere Infos, Zeiten und Kosten siehe auch unter www.jugend-or.ch.  
