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Tonic Scale – begabt und engagiert – am «Music4kitchen» mit auf der Bühne. (pd) 

Benefizkonzert «Music4kitchen»

Am Freitag, 5. Juni, findet in Altstätten von 19.30 bis 24 Uhr ein Benefizanlass mit jungen musikalischen Talenten im «Jugendegg» an der Städlenstrasse 14 statt. 

ALTSTÄTTEN. An «Music4kitchen» betreten vier aufstrebende Formationen die Jugendtreff-Bühne für einen guten Zweck und lassen es rocken: M-Stars, Tonic Scale, Elias und Delashes. Ab etwa 23 Uhr heisst es «open stage» oder wie früher im alten Jugendtreff Löwen «Jamsessions». Zur «offenen Bühne» sind alle eingeladen, mitzumusizieren, egal ob als Solist oder spontan zusammen. Zu diesem Benefizkonzert, zugunsten der neuen Küche und Bar im Jugendtreff sind alle Interessierten eingeladen. 

Jung, begeistert, engagiert

13 junge Musikerinnen und Musiker sind dem Aufruf gefolgt, für die neue Infrastruktur im Jugendtreff ehrenamtlich aufzuspielen. Liza-Ann und David, alias M-Stars, werden den Abend mit wunderbaren Covers von bekannten Musikgrössen eröffnen. Bekannt als Rheintaler Girlgroup wird das Quintett von Tonic Scale, bestehend aus Alena, Amber, Arina, Emilia und Mara, seine Lieblingssongs performen. Mit Elias Segmüller und seinen Musikern Adam, Marci und Drin folgt eine rockige Formation. Sie überzeugen durch ihre Spielfreude und haben erst kürzlich im Galactic Sound Studio in Rebstein einen Tonträger aufgenommen. Delashes mit Deborah und Katja werden mit gefühlvollen «acoustic covers» mit Gitarre und Gesang zum Schluss bezaubern. 

Die Formationen Tonic Scale, Elias Segmüller und Delashes sind dem Publikum wahrscheinlich noch bestens in Erinnerung. Sie überzeugten die Jury und das Publikum an den letzten «Rheintal soundz»-Finalnächten. Ab circa 23 Uhr folgt die «offene Bühne», zu der alle Spielfreudigen eingeladen sind, egal ob Saxophon-Trio oder Solosängerin. 

«Music4kitchen»

Im Rahmen des Spendenprojekts «kochBAR», in dem es darum geht, Geld für die Renovation der Jugendtreff-Küche und -Bar zu generieren, ist «Music4kitchen» nach der Flohmarkt-Aktion und der Rhema der dritte Streich. Aktuell ist die geplante neue Infrastruktur zu 70 Prozent finanziert. Das Team der Jugendarbeit Oberes Rheintal hofft, mit weiteren Spenden, Eigenleistungen (zum Beispiel Demontage der alten Infrastruktur mit Jugendlichen) und den drei Aktionen, das Spendenziel von 25 000 Franken bis Mitte Juni zu erreichen.

Wer diese sinnvolle Investition zugunsten der Jugendlichen im Tal unterstützen möchte, ist eingeladen, dies zu tun, aufs Konto der Stadt Altstätten. IBAN CH28 0900 0000 9000 0890 4 
Weitere Infos unter: www.jugend-altstaetten.ch
