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Markus Buschor und Nadine Kehl sind kreative Schaffer. Sie geben ihre Erfahrung gerne an Teens weiter. 
ALTSTÄTTEN. Die Jugendarbeit Oberes Rheintal bietet wieder ein abwechslungsreiches Frühlings-Ferienprogramm an. Zum Ferienauftakt flimmert am Karfreitag ab 19.30 Uhr ein aktueller Jugendfilm über die Leinwand. 
Am Breakdance-Beginner-Workshop für Buben am Dienstag, 7. April, sind mit Tanzlehrer Willi Brozmann, der seit Jahren mit seiner Tanzgruppe Prodigyy-Crew auf der Bühne steht, «Verrenkungen» garantiert.

Mit «dishes art» zaubert Nadine Kehl am Donnerstagnachmittag, 9. April, aus altem Geschirr neue Werke. Vom 12. bis 18. April verbringen ausserdem 16 Jugendliche und das Treffteam Jugendkulturtage in Berlin. Dieses Gemeinschaftsprojekt mit der offenen Jugendarbeit Au ist bereits seit Dezember ausgebucht.

Am Montag, 13. April, folgt der beliebte Beautyday für Mädchen. Der Vormittag wird mit Gesichtsmasken, Peelings und Schminktips gestaltet, am Nachmittag wird im Coiffeur Beauty Style die Mähne gepflegt.

Im Kennidi-Cocktail-Mix-Kurs am Donnerstag, 16. April, lernen die Teens pfiffige, alkoholfreie Drinks mixen, einige Verhaltensregeln zum Bardienst und dürfen natürlich das Gemixte schlürfen. Am 17. und 18. April ist zum Ferienschluss Kreativität gefragt: Zusammen mit dem Altstätter Bildhauer Markus Buschor kann nach persönlichen Vorstellungen ein eigenes Prachtexemplar erschaffen werden.

Anmelden kann man sich ab sofort (bis spätestens eine Woche vor dem Anlass) auf Telefon 071 755 68 15 oder 079 384 79 19 oder per E-Mail an kerryn.ryffel @bluewin.ch. Einige Aktivitäten können auch via www.ferienspass-oberrheintal.ch gebucht werden. Weitere Informationen, auch zu Kosten und Zeiten, sowie den Flyer mit dem kompletten Programm findet man auf der Homepage der Jugendarbeit Oberes Rheintal: www.jugend-altstaetten.ch
