	

	 


	Aus dem Tagblatt vom 28.5.2008
Sommerlager mit Sozialeinsatz 

Altstätten. Die Jugendarbeit Altstätten bietet jungen Leuten ein mit einem Sozialeinsatz verbundenes Sommerlager an. Es findet vom 4. bis 8. August rund um Grabs statt, wo sich das Lukashaus befindet, das Menschen mit Behinderung Wohn- und Arbeitsangebote bietet.

Im Vordergrund des Sommerlagers stehen die Begegnungen von Menschen mit oder ohne Behinderung. Die Jugendlichen bekommen die Chance, sich für Menschen mit Behinderung und deren Integration einzusetzen. 

Gemeinsam gestalten die Teilnehmenden das Projekt Landschafts-Sinfonie des Lukashauses weiter. In diesem Landschaftsgarten werden Wahrnehmung und Ausdruck auf vielfältige Weise erfahr- und erlebbar gemacht. An abwechslungsreichen Stationen werden durch forschendes Lernen und aufschlussreiches Experimentieren, das Hören, Sehen, Riechen, Schmecken, Tasten und das Gleichgewicht gefördert. Das Einbeziehen von Tieren ergänzt das Angebot.

Ein Teil des Landschaftsgartens steht bereits und wird von den Bewohnern rege genutzt. Die Bevölkerung kann den Landschaftsgarten im Rahmen von Führungen besuchen. Im Sozialeinsatz-Sommerlager der Jugendarbeit Altstätten werden das Wasserspiel und der Naschgarten (Beerengarten) weiter gestaltet. Die Eröffnung des Wasserspielplatzes findet für alle Interessierten am Samstag, 20. September, statt. 

Natürlich kommen auch in diesem Sommerlager Freizeit und Spass nicht zu kurz. Geplant sind beispielsweise ein Lama-Trekking, ein Ausflug ins Kunstmuseum Vaduz und ins Kino und Baden. Weitere Informationen und Anmeldeunterlagen zum Sommerlager findet man unter www.jugend-altstaetten.ch oder bei Jugendberaterin Marion Heeb Telefon 071 755 68 15. Anmeldeschluss ist am 31. Mai. (sk)
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